

# 河南职业技术学院

## 工作简报

精神文明建设专刊第 36 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2020 年 10 月 9 日

- 学校党委理论学习中心组召开集体学习会议
- 我校召开国家级现代学徒制试点验收动员会
- 省教育厅高校食堂保供稳价制止餐饮浪费调研组来我校检查指导工作
- 我校开展“心系疫情，为爱献血”无偿献血活动

### 学校党委理论学习中心组召开集体学习会议

10 月 5 日上午，学校党委理论学习中心组在行政楼 335 会议室召开集体学习会议。会议学习了习近平总书记在基层代表、教育文化卫生体育领域专家和第三次中央新疆工作座谈会上发表的重要讲话精神，以及中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于加快推进媒体深度融合发展的意见》精神和 9 月 28 日召

开的中共中央政治局会议精神。学校党委成员参加集体学习会议。学校党委书记李四清主持会议。

会上，李四清带领与会人员共同学习了相关学习内容后，提出了四点学习意见，一是认真学习习近平总书记在基层代表和教育文化卫生体育领域专家座谈会上发表的重要讲话精神，推动学校“十四五”规划编制工作，全面贯彻党的教育方针，不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，努力培养更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。二是认真学习习近平总书记在第三次中央新疆工作座谈会上发表的重要讲话精神，以铸牢中华民族共同体意识为主线，做好学校民族团结教育工作。三是学习中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于加快推进媒体深度融合发展的意见》精神，要在深学网、真懂网上下功夫，要在勤上网、会用网上下功夫，要在能管网、善治网上下功夫，主动适应网络信息时代发展趋势，大力提升自身的网络素养，构建学校网上网下一体、内宣外宣联动的主流舆论格局。四是学习9月28日召开的中共中央政治局会议精神，带头执行党章和《条例》等党内法规，带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，带头从严要求自己，为学校其他党员干部作表率，强化贯彻《条例》精神的政治自觉，确保《条例》精神和要求落实到学校各项工作中去。五是认真落实近期上级下发的文件精神，按照学校秋季疫情防控工作方案要求，做好常态化疫情防控工作；按照学校年度工作安排，认真开展学校宣传

思想政治工作、招生就业工作、安全教育防范工作等，确保校园和谐安全稳定。

（宣传部供稿）

## **我校召开国家级现代学徒制试点验收动员会**

10月6日下午，我校召开国家级现代学徒制试点验收动员会。学校副院长肖珑，教务处及相关二级学院负责人，试点专业教研室主任共20余人参加了会议。

会上，各相关二级学院对照教育部《关于做好2020年现代学徒制试点验收工作的通知》要求、学校上报教育部备案的建设任务书以及2019年度教育部检查意见和专家验收意见，对试点任务完成情况进行了汇报，并对其中存在的不足提出了解决思路和工作计划安排。

肖珑副院长强调，各单位要把握好上级部门验收前这段宝贵时间，对照教育部验收文件要求，努努力、鼓鼓劲，抓紧往前推进，确保各项任务圆满完成；要吃透现代学徒制相关文件精神，开展自我评价、自我验收；要与合作企业共同凝练专业特色，体现成果的国际化特征，充分彰显职教二十条相关要求。

（教务处供稿）

## **省教育厅高校食堂保供稳价制止餐饮浪费调研组 来我校检查指导工作**

10月8日下午，河南省教育厅财务处崔君萍，河南科技大

学副校长孟伟等组成的高校食堂保供稳价、制止餐饮浪费调研组一行6人来我校调研指导工作。副校长田华同志及后勤管理处相关负责人陪同调研并进行了详细的汇报。

汇报会上，副院长田华同志首先对调研组专家的到来表示欢迎，并从学生食堂基本情况、保供稳价情况和制止餐饮浪费培养节约习惯等三个方面进行了专题汇报；后勤管理处饮食中心负责同志分别从后勤餐饮改革、人才培养、保价政策和基础设施改造等方面向专家组作了详细介绍。随后，调研组一行深入学院为天食府一楼、二楼餐厅，对原材料采购、食品存储、加工售卖、学生就餐情况等进行了考察指导，并就学生食堂保供稳价应对、学生食堂饭菜价格平抑基金使用情况、制止餐饮浪费行为长效机制运行、食堂管理改革创新等进行了深入座谈。专家组高度评价了我校学生食堂卓有成效的改革举措以及在食堂饭菜价格管理、制止餐饮浪费方面进行的不懈努力和取得成绩。

近年来，我校始终坚持学生食堂公益性经营的基本原则，针对近期饮食原材料、用工等经营成本不断上涨的形势，为确保学生餐厅饭菜价格和质量保持稳定，我校通过加大水电基础投入，建设食堂公共功能设施、完善内部管理等多项措施开展学生餐厅保供稳价工作，通过设置学生食堂价格平抑基金；落实大宗物资集中采购，降低运营成本；学校承担部分防疫物资费用等方式，确保了学生食堂价格平稳，学校大局稳定；同时，积极响应习总书记的号召，开展“光盘行动”，营造“浪费可耻、节约为荣”的

良好氛围。

(后勤处供稿)

## 我校开展“心系疫情，为爱献血”无偿献血活动

为助力疫情防控，2020年10月8日，校团委联合河南省红十字血液中心开展了“心系疫情，为爱献血”无偿献血活动，此次爱心献血活动吸引了广大师生的踊跃参与，共计有500多人次参加献血，累计献血量达176100ml毫升，在校内掀起了一股奉献爱心、关爱生命的热潮。

活动现场共分为登记区、体检区、献血区、休息区、领证区五大区域，有近百余名志愿者轮班为前来献血的同学们提供服务和帮助。在登记区和休息区的醒目位置，放置了可供同学们领取和参考的献血知识宣传册，让同学们在等待和休息之余，可以更方便了解献血的相关知识。

深秋的寒冷让同学们早早的着上外衣，然而这并未阻却同学们的献血热情，在献血区，前来献血的同学们纷纷挽起袖管，躺在采血椅上，献出自己的青春热血。

全校广大师生奉献爱心，热情参与，不仅弘扬了救死扶伤、乐于助人的奉献精神，也充分体现了我校学生以爱心温暖校园，以真情奉献社会，以热忱回报祖国的崇高思想品德。本次献血活动彰显了河职青年学子崇高社会责任感和青春无私奉献的精神。

(校团委供稿)

---

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅  
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

---

(本期共印发 55 份)